

拨一拨,聊一聊,温岭热点尽在“掌”握

热线 86901890



父母疏于管教? 《督促监护令》来了!

本报讯(记者赵云)日前,市人民检察院联合市人民法院、市公安局、市司法局、共青团温岭市委、市妇联、市关心下一代委员会6个部门,向阿明(化名)的父母发出了《督促监护令》。据悉,这是我市发出的首份《督促监护令》。

《督促监护令》是指办案机关在办理涉及未成年人案件中,发现监护人存在管教不严、监护缺位等问题,影响未成年人健康成长,导致未成年人违法犯罪或受到侵害时,向监护人发出依法履行监护职责的工作文书。今年年初,未成年人阿明因犯罪,被判处有期徒刑1年9个月,缓刑2年。结合案件办理的

实际情况,市人民检察院第八检察部的承办检察官认为,有必要向阿明的父母发出《督促监护令》。

“阿明从小父母离异,父母都不在身边,他是在寄宿学校里长大的。”检察官说,对于阿明的教育,其父母存在长期管教不严、监护缺位的情况,这导致了阿明法律意识淡薄,进而走上犯罪的道路。社区矫正期间,矫正阿明的犯罪心理和行为恶习,并促进顺利回归社会,其父母不能再缺席了。

今年6月1日,新修订的《未成年人保护法》和《预防未成年人犯罪法》正式施行。根据“两法”相关规定,最高检决定自今年6月

1日起在涉未成年人案件办理中全面推行《督促监护令》,并会同有关部门全面开展家庭教育指导工作。

市人民检察院联合市人民法院等6个部门多次协商,联合出台了《关于在涉未成年人案件中开展“督促监护令”工作的实施办法》。在此框架下,联合发出了首份多部门共同签发的《督促监护令》。

当天,阿明和母亲都赶到了市人民检察院,参加《督促监护令》送达仪式。市人民法院法官向阿明的母亲宣读了《督促监护令》,各部门就如何依法履行监护职责向阿明的母亲提出了具体要求。身在外

地未赶过来的阿明父亲,也收到了线上送达的《督促监护令》。

阿明的母亲称,她已经回到温岭并找到了一份工作,接下来一定履行好家长的监护职责,帮阿明顺利完成社区矫正,并做好阿明今后的职业规划,让他更好地回归社会。

市人民检察院相关负责人称,家庭问题折射的是社会问题,督促令发出后,检察机关还联合各相关部门组织形成工作合力,各方参与、互相依托、各司其职、优势互补,确保后期《督促监护令》的有效实施,让迷失在人生十字路口的孩子找到回家的方向。

失散37年
他们终于团圆了



图片由城东派出所提供。

本报讯(记者赵云通讯员林峰李灵燕)“不要哭,不要哭。”杨女士一边劝母亲不要哭,一边自己也抹起了眼泪。

11月15日下午,城东派出所举行了一场认亲仪式,老叶夫妻俩终于找回了失散37年的女儿,一家人抱在一起痛哭。

老叶是大溪人,1984年因各种原因,他与刚出生的女儿失散。之后,他一直在寻找女儿的下落。

听说城东有户人家的女儿是领养的,老叶前去打听,最终没有得到好的结果;黄岩有位母亲帮养女找亲生父母,老叶兴匆匆前去,发现生辰八字对不上……

这么多年,老叶一直没有放弃寻找女儿。没找回女儿,一直是他心中的痛。

今年下半年,老叶再次到与女儿失散的地点打听。这次,他打听到女儿可能被城东的一户人家收养了。

10月中旬,得知警方正在开展“团圆行动”,老叶向城东派出所求助。城东派出所副所长张永根据老叶提供的线索,开展走访工作,发现杨女士可能就是老叶的女儿。

与此同时,老叶也通过多方打听,找到了杨女士。得知杨女士在经商,老叶和家人经常去杨女士店里买东西,和杨女士聊天。

老叶说,他一看到对方,就觉得她和自己长得很像。聊得熟了,老叶问对方是不是被父母领养的。杨女士回答是。老叶忍不住表明身份,他就是杨女士的亲生父亲。

杨女士很早就知道,自己是被领养的,但养父母对她很好,加上亲生父母一直没来找她,她感觉自己是被遗弃的,心里有个疙瘩,也没有主动去寻找自己的亲生父母。

杨女士的这个疙瘩,被张永解开了。张永告诉她,老叶这么多年一直没放弃寻找,只是没找到她。

在张永的劝说下,杨女士的养父母也同意杨女士寻得自己的亲生父母,让她能够多一份亲情与关爱。

根据“团圆行动”的相关要求,警方采集了老叶和杨女士的血样交司法鉴定中心进行鉴定。11月14日,鉴定结果显示,杨女士为老叶的亲生女儿。当张永将这一结果告诉老叶时,意料之中的他仍难掩兴奋之情。

11月15日下午,城东派出所为他们举行了认亲仪式。老叶夫妻俩先到派出所,看到杨女士出现在面前后,他们刚开始还能控制住情绪。仪式中,张永当面宣布双方的亲子关系。老叶的老伴开始哭泣,一发不可收拾。杨女士一边安慰她,一边自己泣不成声。一家人紧紧抱在了一起。“对不起,对不起……”“我没有怪你们,真的,我现在过得很好。”

认亲后,两家人变成了一家人,这份亲情更加浓了。



规范互联网药品交易,有“指南针”!

本报讯(记者陈潜通讯员朱钰泓)网络药店未凭处方销售药品,警告;微店销售“美国CF溶脂胶囊”非法添加药品,移送公安……为规范互联网药品交易活动,市市场监管局开展了漠视侵害群众利益问题专项治理工作,以药品网络销售违法犯规“清除存量、遏制增量”为目标,运用数字化手段,全力净化药品网络销售市场,保障人民群众用药安全。

登录“指南针”智慧信用监管自助平台”系统,监管人员通过搜索关键字即可查询维护辖区网络市场主体信息、管理线索和任务,实现药品

违法广告、超范围经营等行为的全面排查。”市市场监管局网监分局工作人员告诉记者,“指南针”是近年创新引入的智慧化实时监测系统,结合国家药品网络交易监测系统、云知网网络主体探测等网络监测平台,可以全覆盖监测药品网络经营微信、微店、PC端网站“两微一站”客户端,较以往的人工排查,大大提升了药品监测监管的前瞻性、实效性。

市市场监管局综合执法三队队长郭剑介绍,去年12月,他们根据相关线索,发现一家服装店店主通过微信朋友圈宣传销售一款名叫“美国CF溶脂胶囊”的减肥产品,产

品外包装为全英文,宣称为美国处方、速效瘦。通过网络抽检,他们发现这款减肥药中“西布曲明”药物成分含量极高,立即联合公安部门成立联合专案组开展追根溯源。专案组进一步顺藤摸瓜,在安徽省怀远县孙某家中查获制假窝点,将13名犯罪嫌疑人全部抓捕归案,目前已移送检察机关审查起诉。

“药品安全攸关民生福祉,是切实维护群众利益的重点工程,也是开展漠视侵害群众利益问题专项治理工作的重要切入口。”市市场监管局药品安全监管科科长陈会弼说,按照上级部署要求,他们通过

提升监测技术水平、筑牢监管法治基础、夯实社会共治格局、扎实推进漠视侵害群众利益药品网络销售专项整治工作,切实维护广大群众利益,保障公众用药安全。

据统计,自漠视侵害群众利益问题专项治理工作开展以来,市市场监管局已对持有药品互联网信息服务资格证的8家企业和201家药品网络销售企业开展集中约谈,签订承诺书209家;对1家网络药品零售单位未凭处方销售药品的违法行为给予警告,查处通过微店销售“美国CF溶脂胶囊”等非法添加药品的案件2起,并移送公安机关。

在湖漫水库垂钓?
罚款200元!

本报讯(记者赵云通讯员张益平)拟处罚款200元!日前,老袁为其在湖漫水库垂钓行为付出了代价。

11月12日上午,城南派出所湖漫水库警务室民警巡查至山眷村时,发现一名老年男子正在水库边垂钓。身边的抄网里,已有几条钓上来的小龙虾。

“库区严禁垂钓!”民警当场制止了男子的行为。这名男子姓袁,山眷村人,60多岁。老袁称,他原本在厂里上班,闪到腰在家休息,想着钓点鲫鱼来补补。

去年年底,我市完成2020年度新执法事项划转工作,共划转15个领域的488项至市综合行政执法局。新划转的职能,包括生态环境。

之后,警方将此事移交市综合行政执法局执法二科处理。执法人员对其进行立案处理。当天,老袁配合执法人员做了笔录。

老袁辩称,他之前并不知道水库里不能垂钓。执法人员说,水库周边竖了多块“禁止钓鱼”的警示标语,民警和水库管理人员经常开展垂钓劝阻活动,老袁应该是知道水库里严禁垂钓的。

根据《中华人民共和国水污染防治法》规定,个人在饮用水水源一级保护区内游泳、垂钓或者从事其他可能污染饮用水水体的活动的,由县级以上地方人民政府环境保护主管部门责令停止违法行为,可以处500元以下的罚款。

根据老袁的实际情况,市综合行政执法局执法二科拟对老袁作出如上处罚。据悉,这是职能划转后,市综合行政执法局立案处理的首例水库垂钓案。

执法人员提醒广大市民,要遵守相关法律法规,不在水资源保护区范围内捕鱼、钓鱼,共护大水缸水质安全。

人乔装车换面,还是逃不过!

本报讯(记者郑灵芝通讯员江赛南)近日,箬横镇的陈先生报警称,其放在店门口展示的摩托车被偷了。

“车子就是被一个穿雨衣、戴口罩的人偷走的!”陈先生告诉民警,当天早上7点多到店里一发现车子没了,他就立即翻看了店里的监控,发现这个偷车贼是前一天晚上10点多到的店里。

结合周边社会监控,民警发现5天前的0点左右,有名男子曾到过陈先生的店门口,鬼鬼祟祟四处张望。

事发当晚9点32分,该男子开车到陈先生店对面的小路,过了一个小时,他穿着蓝色的雨衣,戴着口罩,拿着一把雨伞,径直走向陈先生的店门口,作案前还特意用雨伞将监控头转了方向。当晚11点45分,该男子将

摩托车骑离了陈先生的店。第二天早上7点多,男子返回现场将先前开来的车子开走。

之后,民警在新河某村将男子颜某抓获归案。这时,被偷的摩托车已被改头换面。

颜某之前是修车的,对车子挺懂。他曾经也有过一辆一样的摩托车,但是因为网络赌博输了一大笔

钱,就把车子卖掉还债。案发前几天,颜某经过了陈先生的店门口,看到了这辆车,就想偷来自己用。

偷盗当晚,颜某特意把自己“乔装打扮”了一番,还把监控的位置调了方向。为了不被发现,偷到摩托车后,颜某立即把车子重新喷漆,把原先的黑色改喷成红色。

目前,颜某已被刑事拘留。

打架时有多冲动,打完时就有多后悔

受害人去医院并了解案情,一路朝着嫌疑人的逃跑方向开展循线追踪。

就在大家四处寻找的时候,松门派出所值班室传来消息,有3名年轻人到所投案。好家伙,原来这三人就是刚才烧烤店内打架的那伙人。

审讯室内,杨某、冯某、余某对殴打受害者冯某一事供认不讳。经了解,杨某等人原是跟着工头冯某在松门码头做搬运工的,因对冯某经常拖欠工资心生不满,转而投向另一工头罗某处干活。

据目击者称,打架的一伙人刚

刚朝天竺路西面方向跑了。巡特警立即兵分两路,一路随“120”护送

打,直至扭打到门口。

打人的时候有多冲动,打完之后就有多后怕。于是,杨某等人相互打气一起组团到派出所投案自首。

经鉴定,被害人冯某头部、胸部、腿部多处受伤,属轻伤。目前,杨某等人因殴打他人均被公安机关依法以行政拘留。

警方提醒,遇事要保持文明理性,寻求合法的途径解决,不要因为所谓的哥们义气争强斗狠,切勿冲动行事,逾越法律红线。